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Општина Чајетина тежи ка томе да постане прва еко-
лошка општина у Србији. Са тим циљем, реализује-
мо бројне пројекте који доприносе очувању природе 
и унапређењу квалитета животне средине. Један од 
најзначајнијих корака у том правцу је изградња по-
стројења за пречишћавање отпадних вода на Злати-
бору, у сарадњи са словеначким партнерима и Вла-
дом Републике Словеније.

Постројење за пречишћавање отпадних вода – 
значајан еколошки пројекат

Постројење за пречишћавање отпадних вода на Зла-
тибору, пуштено у рад 29. јуна 2021. године, предста-
вља капитални пројекат вредан 4,6 милиона евра. 
Од те суме, 1,5 милиона евра обезбедила је Влада 
Републике Словеније, док је већи део финансирала 
сама општина Чајетина, улагањем 3,1 милион евра. 
Овај систем је пројектован за капацитет од 20.000 
еквивалентних становника, са могућношћу прошире-
ња на 30.000, што омогућава покривање свих капа-
цитета Златибора и његових туристичких зона, чак 
и кад је дестинација најпунија, као што је за време 
новогодишњих или првомајских празника. Сигуран 
сам да неки не знају и да се језеро у центру Злати-
бора сада директно пуни са извора, што јасно говори 
о томе колико бринемо о заштити вода и генерално 
животне средине.

Оно што златиборско постројење чини посебним је-
сте примена једне од најсавременијих технологија – 
SBR технологије. Отпадне воде са целог Златибора 
долазе до постројења главним колектором, а затим 
пролазе кроз неколико фаза механичког, биолошког 
и хемијског третмана. Захваљујући микроорганизми-
ма из активног муља, вода се пречишћава безбедно 
и ефикасно. Целокупан процес је у потпуности ауто-
матизован и контролише се помоћу SCADA система, 
што обезбеђује стабилан и квалитетан рад постро-
јења.

Шта је са Црним Рзавом?

Последњих месеци у јавности се често покреће пи-
тање загађености Црног Рзава и његовог утицаја на 
Дрински слив. Поједини извори наводе да је урбани-
зација Златибора главни кривац, али је важно сагле-
дати чињенице. Све отпадне воде са Златибора про-
лазе кроз постројење за пречишћавање и тек након 
потпуног третмана испуштају се у реку Обудојевицу, 
која је притока Црног Рзава. Квалитет пречишћене 
воде редовно се контролише, како у нашој интерној 

лабораторији, тако и кроз кварталне анализе Завода 
за јавно здравље Ужице. Сви досадашњи резултати 
показују да се у отпадној води не налазе видљиве 
отпадне материје, а да је квалитет воде у складу са 
законом прописаним границама. Чиста Обудојеви-
ца је притока Црног Рзава, па заједно чине Дрински 
слив. Такође, и све подземне и друге воде које теку 
у близини су потпуно заштићене. Практично 99 од-
сто фекалних вода прерађује се по најсавременијим 
процедурама у овом посторојењу. Нe ради се само о 
фекалном отпаду већ и о остацима хране, хемикали-
јама, лековима и осталим штетним материјама.

Међутим, постоје и други фактори који могу утицати 
на загађење водотокова. Један од тих фактора је ис-
пуштање отпадних вода из одређених индустријских 
објеката без адекватног третмана. Већ дуже време 
указујемо на потребу да се унапреде пречистачи у 
производним објектима како би се спречило некон-
тролисано загађење.

Заједнички рад на очувању животне средине

Као локална самоуправа, остајемо посвећени реша-
вању овог питања и позивамо све заинтересоване 
стране – удружења за заштиту животне средине, 
државне институције и локалну заједницу – да за-
једничким снагама радимо на очувању наших река. 
Такође, у плану је изградња још једног постројења 
за пречишћавање отпадних вода, које ће покрити и 
Моравски слив.

Све ове активности су део наше стратегије да Ча-
јетина добије статус Парка природе и постане прва 
еколошка општина у Србији. Наставићемо са улага-
њима у инфраструктуру, унапређењем еколошких 
стандарда и стварањем одрживог окружења, како за 
становнике, тако и за све који долазе да уживају у 
лепотама Златибора.

Председник Општине Чајетина за 
Златиборске вести каже...
ЦРНИ РЗАВ И ЕКОЛОШКИ ПРОЈЕКТИ 
ЧАЈЕТИНЕ – КАКО ЧУВАМО НАШЕ ВОДЕ

Постројење за пречишћавање отпадних вода на Златибору
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ИЗДВАЈАМО

ПРЕДСЕДНИК ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ 
КАРПОШ, СТЕВЧО ЈАКИМОВСКИ, У 

ПОСЕТИ ЗЛАТИБОРУ: РАЗГОВОРИ О 
БУДУЋОЈ САРАДЊИ

Почетком овог месеца Златибор је био домаћин 
председнику градске општине Карпош из Скопља, 
г. Стевчу Јакимовском, који је, са председником Оп-
штине Чајетина, Миланом Стаматовићем, разгова-
рао о могућностима сарадње између две општине, 
посебно у области туризма.

Радни састанак, одржан 10. фебруара 2025. године 
у просторијама општине Чајетина, био је прилика да 
се размене искуства у вођењу локалних самоупра-
ва и разговара о заједничким иницијативама, које би 
могле допринети развоју туризма и привреде. Током 
састанка, посебно су истакнути пројекти одрживог 
развоја, побољшање туристичке инфраструктуре, 
као и могућност међусобне промоције две дестина-
ције кроз различите програме и манифестације.

Златибор и Карпош деле многе сличности, а са-
радња између наших општина може бити изузетно 
корисна за развој туризма и унапређење понуде. 
Верујем да ћемо већ почетком наредне године кон-
кретизовати неке од идеја о којима смо разговарали 
и тиме створити нове могућности за наше грађане и 
привреду, изјавио је председник Општине Чајетина, 
Милан Стаматовић.

Након састанка, г. Јакимовски је провео два дана на 
Златибору, где је имао прилику да се упозна са ту-
ристичким потенцијалима наше планине. Обишао је 
неке од најзначајнијих локалитета и информисао се 
о будућим пројектима, који ће додатно унапредити 
туристичку понуду Златибора.

Ова посета представља први корак ка успоставља-
њу дугорочне сарадње између Чајетине и Карпоша, 
са циљем јачања туристичких и привредних веза, а 
у наредним месецима очекују се конкретни предлози 
и заједничке иницијативе, које ће допринети развоју 
обе општине.

Председник општине Чајетина, Милан Стаматовић и председник 
градске општине Карпош, Стевчо Јакимовски
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ИЗДВАЈАМО

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА ДОБИТНИК 
ОРДЕНА СВЕТОГ КРАЉА МИЛУТИНА 

ЗА ДОПРИНОС ЦРКВИ 
У оквиру свечане архијерејске литургије у Храму 
Светог Архангела Гаврила у Чајетини, коју је служио 
архиепископ и митрополит жички, господин Јустин, 
уприличена је додела Ордена Светог краља Милути-
на, који је, у име општине Чајетина и њених мештана, 
примио председник Општине, Милан Стаматовић.

Ово високо одликовање Српске православне цркве, 
а на предлог Црквене општине Чајетина, додељено 
је Општини за несебичну љубав и допринос својој 
Цркви, традицији и духовном наслеђу. 

Презадовољан што сам имао прилику да у име свих 
грађана општине Чајетина примим ово признање. 
Овим преузимамо велику обавезу и одговорност да 
као народ радимо на томе и да као носиоци локал-
них самоуправа останемо на светосавском путу. Није 
Општина Чајетина учесник само у овом признању, 
већ смо помагали и свим храмовима на територији 
општине Чајетина и целе Србије. Ми смо познати и 
као највећи појединачни донатори манастира Хилан-
дара, што нам је изузетно драго. Сваки становник 
општине треба да буде поносан, да цени и вреднује 
ово признање, рекао је Стаматовић. 

Имали смо част да угостимо Његово преосвештен-
ство митрополита Јустина, који је служио свету ар-
хијерејску литургију, што није честа појава, и зато је 
изазвало додатну радост код наших људи, као и не-

што већу посећеност Храму, што говори да ово није 
обичан дан, изјавио је отац Петар Лазић, старешина 
Храма у Чајетини.

Повељу је добио и дугогодишњи председник Цркве-
ног одбора, Велисав Нинчић, чиме се потврђује ње-
гова верност и посвећеност Цркви. 

Награду сам добио јер сам донирао иконостас. Мени 
се, хвала Богу, указала прилика да сам могао то да 
прихватим и веома сам задовољан што само могао 
ово да донирам Храму. И мој чукундеда, тада један 
од угледних домаћина, Милан Нинчић, био је учесник 
у подизању овога Храма, рекао је Велисав Нинчић.

Након литургије, обављено је и освећење Парохиј-
ског дома чији су радови у потпуности завршени. 
Ове године ће, поводом 140 година од почетка из-
градње Храма, бити објављена и монографија, која 
ће обухватити комплетан богослужбени живот у Ча-
јетини, кроз историју.

Председник општине Чајетина, Милан Стаматовић током 
церемоније пријема ордена

Председнику општине Чајетина, Милану Стаматовићу
уручено признање 

4  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



ИЗДВАЈАМО

Представник Делегације Европске уније у Србији, 
Никола Бертолини, и државна секретарка у Мини-
старству за европске интеграције, Мира Раденовић 
Бојић, посетили су 26. фебруара, 2025. године мле-
кару Наша Златка у Кривој Реци, где су се упознали 
са резултатима пројекта Од млека са наших планина.

Током обиласка производног погона, Бертолини је из-
разио задовољство успешном реализацијом пројекта 
и истакао да су европска средства искоришћена на 
најбољи начин, како би се подржала локална еконо-
мија и омогућио одржив развој сеоских средина.

Овакви пројекти доприносе очувању локалних зајед-
ница, подстичу запошљавање и омогућавају људима 
да остану и раде у својим местима. Европска унија 
наставља да подржава иницијативе које јачају локал-
не економије и веома сам срећан што видим конкрет-
не резултате те подршке, изјавио је Бертолини.

Директор Регионалне развојне агенције Златибор, 
Славко Лукић, нагласио је да је ова посета потвр-
да дугогодишње сарадње Општине Чајетина, Регио-
налне развојне агенције Златибор (РРА) и фондова 

ПРЕДСТАВНИЦИ ЕУ И 
МИНИСТАРСТВА ЗА ЕВРОПСКЕ 

ИНТЕГРАЦИЈЕ ПОСЕТИЛИ МЛЕКАРУ 
НАША ЗЛАТКА У КРИВОЈ РЕЦИ

Европске уније. Подршка Општине Чајетина овом 
пројекту показује колико је важно улагати у очување 
села, домаће производње и породичних газдинста-
ва. Од почетног, микронивоа, данас имамо препозна-
тљив бренд – млекару ’Наша Златка’, рекао је Лукић.

Директор Еко Аграра, Марко Марић, истакао је да 
млекара тренутно прерађује три до четири хиљаде 
литара млека дневно, од чега је значајан део посве-
ћен производњи органских млечних производа.

Пројекат Од млека са наших планина – Валоризаци-
ја производње млека у прекограничној области Црне 
Горе и Србије спроведен је у оквиру Програма пре-
кограничне сарадње Србија–Црна Гора 2007–2013, 
а његова реализација значајно је допринела унапре-
ђењу млечне производње на Златибору.

Општина Чајетина наставља да активно подржава 
пројекте, који доприносе развоју пољопривреде и 
јачању локалне привреде, у сарадњи са међународ-
ним партнерима и институцијама.

Представник Делегације Европске уније у Србији, Никола 
Бертолини у посети млекаре „Наша Златка“

Представници ЕУ и Министарства за европске интеграције у 
посети млекаре „Наша Златка“
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КЈП ЗЛАТИБОР

ЕДУКАЦИЈА НАЈМЛАЂИХ О ЗАШТИТИ ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ – РАДИОНИЦЕ ЗА МАЛИШАНЕ У 
ЧАЈЕТИНСКИМ ВРТИЋИМА
Како би развили свест о заштити животне средине 
од најранијег узраста, запослени у Комуналном јав-
ном предузећу Златибор организовали су радионице 
за децу предшколског узраста и млађу из: Чајетине, 
Златибора, Љубиша, Мачката, Рожанства, Шљиво-
вице, Криве Реке и Сирогојна. Циљ ових радионица 
је да се малишанима на креативан и забаван начин 
пруже основна знања о значају чувања природе.

Кроз занимљиве едукативне активности, деца су 
имала прилику да се упознају са принципима еко-
лошког понашања. Програм је био осмишљен  тако 
да развије еколошку свест и одговорност код деце, а 
они су на интерактиван начин сазнали како да чувају 
природу.

Деца су имала прилику да науче нешто више о начи-
нима на које могу да се укључе у очување природе 
у свакодневном животу. Посебан акценат стављен је 

на то да отпад не треба бацати из аутомобила, већ 
да се користе канте и контејнери за одлагање, који 
су свуда доступни, да се брину о чистоћи школских 
дворишта и јавних површина, као и да се са поштова-
њем односе према зеленим површинама, парковима 
и спортским теренима на отвореном. Такође, током 
радионица, деци је приближен појам рециклаже и 
њен значај. Било је задовољство видети колико су 
озбиљно приступили овим темама, али истовремено 
су се и одлично забављали, истичу у КЈП Златибор. 
Осим што су показали велико интересовање за по-
менуте теме, постављали су бројна питања, делећи 
са нама своја свакодневна искуства. На тај начин су 
јасно показали да стасавају у генерацију која је већ 
сада спремна да буде одговорна према природи. 
Рад са најмлађима важан је корак у развоју еколо-
шке свести од најранијих дана, те ће се сходно томе 
овај процес и даље наставити, истичу у Комуналном 
јавном предузећу Златибор.

ПОДЕЛА МИНИ КОМПОСТЕРА ЗА ДОМАЋИНСТВА У
НАСЕЉЕНОМ МЕСТУ ЧАЈЕТИНА – КОРАК КА 
ОДРЖИВОМ УПРАВЉАЊУ ОТПАДОМ
Комунално јавно предузеће Златибор најављује 
почетак поделе мини компостера за домаћинства у 
насељеном месту Чајетина, као део своје стратегије 
за унапређење управљања отпадом и подстицање 
еколошке свести. Ова иницијатива има за циљ да 
омогући домаћинствима да из мешаног комуналног 
отпада, који се одлаже у зелене канте, издвајају био-
разградиви отпад и користе га за производњу ком-
поста.

Подела компостера планирана је за почетак априла, 
а паралелно са тим, биће организована едукација и 
обука корисника о правилном начину одвајања био-
отпада и процесу компостирања. Ова обука ће им 
омогућити да се упознају са основним принципима 
како да на једноставан начин претворе органски 
отпад у користан и природан ресурс, који могу ко-
ристити у баштама и цветњацима. Мини компосте-
ри представљају практично решење које ће помоћи 
домаћинствима да смање количину отпада који се 
одлаже на депонији, рециклирајући органски отпад, 
притом стварајући висококвалитетно компостирано 
ђубриво за биљке, истичу из КЈП Златибор.

Компостери су намењени свим домаћинствима која 
имају дворишни простор, а у њих ће бити могуће 

одлагати биоразградиви отпад, попут: остатака од 
хране, воћа, поврћа, траве, лишћа, уситњеног гра-
ња, као и пепела. Овај корак представља важан по-
мак ка одрживом управљању отпадом, које има за 
циљ смањење негативних утицаја на животну сре-
дину и подстицање грађана на еколошки одговорно 
понашање.

6  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



УНАПРЕЂЕЊЕ 
ВОДОВОДНЕ И 
КАНАЛИЗАЦИОНЕ 
МРЕЖЕ И ТОКОМ 
ЗИМЕ

КЈП ВОДОВОД ЗЛАТИБОР

Иако су зимски месеци обично време за одржавање 
путева, механизација ЈКП Водовод не мирује. Иско-
ристивши повољне временске услове, настављени 
су радови на ширењу и реконструкцији водоводне и 
канализационе мреже, чиме се унапређује инфра-
структура неопходна за стабилно водоснабдевање и 
одвођење отпадних вода.

У току је реконструкција водоводне мреже у Улицама 
Златне трубе и Сребрне пахуље на Златибору, у ду-
жини од 260 метара, где се старе, дотрајале, поцин-
коване цеви замењују савременим материјалима, 
уз повећање промера цевовода. Ово не само да ће 
обезбедити бољи проток воде већ ће и елиминисати 
потребу за будућим ископавањима у случају нових 
захтева за прикључење.
Паралелно с тим, у насељу Обудовица на Златибо-
ру, започето је измештање главног канализационог 
колектора промера ϕ800, у дужини од 180 метара. 
Овај захтеван посао, који се изводи на дубини већој 
од четири метра, захтева изузетну прецизност и по-
штовање строгих мера безбедности.

Док се на терену изводе радови, у ЈКП Водовод не 
запостављају велике пројекте који ће обележити и 
наредне месеце. Тренутно се интензивно ради на 
решавању имовинско-правних питања у вези са на-
ставком пројекта Сушичка врела, који ће у сарадњи 
са локалном самоуправом и КЈП Златибор бити зна-
чајно убрзан у пролећним месецима.

Предстоји и наставак изградње резервоара Карау-
ла, као и почетак радова на резервоару Црни врх. 
Посебна пажња биће посвећена и руралним месним 
заједницама, како би се обезбедило да вода стигне 
и до најудаљенијих насеља.

Општина Чајетина и надлежна комунална предузећа 
остају посвећени унапређењу инфраструктуре, оси-
гуравајући да сви становници добију поуздано и ква-
литетно водоснабдевање, без обзира на временске 
услове.

Iнфраструктура

Радови на водоводној мрежи

Радови на водоводној мрежи
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

Златибор, омиљена дестинација за одмор током 
читаве године је била домаћин многим туристима 
из свих крајева Србије и региона током празничних 
дана поводом Сретења. Гости су уживали у разновр-
сним садржајима, од надалеко познатих  природних 
атракција, гастрономских угођаја на 23. Пршутијади, 
али и првом Златибор бургер фестивалу до забав-
них програма за све узрасте. 

Управо та разноврсна понуда представљена је и на 
46. Међународном сајму туризма у Београду, где је 
Златибор још једном потврдио статус једног од во-
дећих туристичких центара Србије. Са централном 
позицијом штанда у Хали 4 Београдског сајма ту-

ЗЛАТИБОР 
У ФОКУСУ 
САЈАМСКОГ 
НАСТУПА И 
УСПЕШНОСТИ 
ДЕСТИНАЦИЈЕ

ристички сектор Златибора је бројним посетиоцима 
представио туристичку понуду. Штанд Златибора је 
током овог међународног сајма био центар бројних 
пословних сусрета значајних личности из области 
туризма, образовања и културе, као и интересова-
ња многобројних посетилаца, што додатно потврђује 
важну улогу ове планине у развоју туризма Србије. 

Министар туризма и омладине, Хусеин Мемић, при-
ликом посете штанда Туристичке организације Зла-
тибор истакао је да ће се сарадња између ове две 
институције наставити и у будућем периоду. Мини-
стар је нагласио да сајам представља важну плат-
форму за промоцију домаћег туризма, унапређење 
сарадње и размену искустава између туристичких 
субјеката. Са директором Туристичке организације 
Златибор, Владимиром Живановићем, разговор о 
будућим сарадњама и пројектима водили су и Ма-
рија Лабовић, директорка Туристичке организације 
Србије, као и Предраг Тешић, помоћник министра за 
туризам у Влади Републике Српске. Сајам су посе-
тили и председник Општине Чајетина, Милан Ста-
матовић, председник Скупштине општине Чајетина, 
Арсен Ђурић, са сарадницима, који су на штанду 
Златибора имали бројне пословне састанке.

Лед екран површине 20 метара квадратних доми-
нирао је штандом на коме су се смењивали промо-
тивни спотови, који су приказивали све лепоте ове 
планине. Богати туристички садржаји, одлична га-
строномска понуда, уз представљање смештајних 
капацитета, само су неке од тема које су посетиоци 
могли видети путем видео материјала који је емито-
ван. Према првим утисцима, након завршетка сајма, 46. Међународни сајам туризма у Београду

Туристичка организација Златибор на 46.-ом међународном 
сајму туризма у Београду

Gлас 
Златибора 
далеко
се чује
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

представници туристичке привреде, који су излага-
ли на штанду Златибора, задовољни су наступом. 
На овогодишњем Сајму туризма своју богату понуду 
представио је велики број излагача са Златибора, 
међу којима су Голд гондола, тематски парк Ел Пасо 
Сити, Дино парк и бројни хотели. Недавно отворени 
туристички комплекси додатно су употпунили пону-
ду планине – Bor by Karisma, први планински хотел 
светског ланца Karisma Resorts, комплекс Queen of 
Zlatibor као и Вила борова. Неизоставан део сајамске 
понуде била су и позната имена хотелске индустри-
је, која потврђују углед и статус Златибора: хотели 
Торник, Златибор, Палисад, Mona Plaza, Олимп и Бу-
кет. Такође, учествовали су и Краљеви конаци, Тито-
ва вила и Royal Gardens, All seasons, Туристичко-ре-
креативни комплекс Златибор,  Специјална болница 
Чигота као и Синдикално одмаралиште Боем. Своју 
понуду представила је и компанија Kabex Invest, као 
инвеститор једног од најмодернијих апартманских 
комплекса који се гради на Златибору. Излагачи са 
Златибора припремили су посебне погодности за по-
сетиоце сајма, а многи су имали прилику да освоје 
вредне поклоне и награде.

Наградна игра је током фебруара одржана и на са-
мој дестинацији с обзиром да су Општина Чајетина 
и Туристичка организација Златибор и током зимске 
сезоне наставили са наградном игром, како би ука-
зали на важност категоризације смештаја и уредне 

евиденције туриста на Златибору. У понедељак, 17. 
фебруара 2025. године, у инфо центру Туристичке 
организације Златибор, на Краљевом тргу, одржа-
но је јавно извлачење добитника награда у оквиру 
Зимске наградне игре Туристичке организације Зла-
тибор. Извучено је шест срећних добитника вредних 
награда, међу којима су били ваучери за бесплатан 
боравак у златиборским смештајним капацитетима, 
поклон-ваучери, комплети улазница за златиборске 
атракције, као и главна награда – бицикл марке Ка-
приоло. Право на освајање награда имали су само 
гости који су током боравка на Златибору били при-
јављени у Централни информациони систем Е-тури-
ста, са циљем повећања свести о значају категори-
зације смештаја и вођења уредне евиденције гостију 
који бораве на Златибору.

Све новине и бројне активности из области туризма 
су током фебруара представљене јавности и у јуби-
ларном 50. издању електронских новина Туристичке 
организације Златибор, које потврђују успех инова-
тивне медијске замисли, посвећен рад запослених 
у Туристичкој организацији и непоколебљиву истрај-
ност у захтевном подухвату – вредном примера у да-
нашњем времену.

Све те вредности у понуди и друге вредне садржаје, 
којима златна планина чува своју лидерску позици-
ју, Туристичка организација Златибор ће с поносом 
представити и током наредног периода на 5. Међу-
народном сајму туризма Бања Лука 2025, потом на 
једном од водећих сајмова у свету у области туризма 
ITB Berlin, Међународном сајму туризма у Софији 
Holiday & Spa Expo, а потом и на Међународном сај-
му Place2Go у Загребу. 

Према најновијим подацима Републичког завода 
за статистику, Златибор је и у јануару 2025. године 
задржао титулу најпосећенијег планинског центра 
у Србији. Од укупно 107.765 туриста који су посети-
ли планинске дестинације, чак 51.183 су изабрали 
управо Златибор.

После Златибора следи Копаоник са 25.965 посета, 
док се на трећем месту нашла Фрушка гора са 9.027 
туриста.

Укупно, Србију је у јануару посетило 288.811 туриста, 
што је 16,1% више у односу на исти период прошле 
године. Београд и Нови Сад и даље држе водеће по-
зиције међу градским дестинацијама, док је Врњачка 
Бања и даље најпосећенија бања у земљи.

Златибор наставља да буде избор број један за ту-
ристе који траже комбинацију природе, забаве и ак-
тивног одмора, чиме потврђује свој статус водеће 
планинске дестинације у Србији.

Министар туризма и омладине Хусеин Мемић и директор ТОЗ, 
Владимир Живановић
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ЗЛАТИБОРСКИ ЕКО АГРАР

МАЧКАТ У ЗНАКУ 
ТРАДИЦИЈЕ: 
ОДРЖАНА
23. ПРШУТИЈАДА

У селу Мачкат, надомак Златибора, од 14. до 16. 
фебруара, одржана је 23. по реду смотра суво-
меснатих производа, манифестација која има ви-
шеструки значај, не само као гастрономска пону-
да, већ и као подстицај за развој пољопривреде, 
привреде и туризма Златиборског краја.

Ова манифестација окупила је 11 локалних про-
извођача сувомеснатих специјалитета, као што 
су: говеђа и свињска пршута, сланина, стеља и 
кобасице. 

У петак, 14. фебруара, у 11 часова, свечано је 
отворен Сајам обраћањем председника Општи-
не Чајетина, Милана Стаматовића, који је иста-
као значај очувања и неговања традиције, који се 
преноси на будуће генерације.
Сајам је настављен богатим културно-уметнич-
ким програмом: здравицом, певањем, хармони-
ком и трубом, а након тога додељене су награде 
у пет категорија, оцењене од стране Центра за 
инспитивање намирница (ЦИНН).

Сва три дана смотре посетиоци су поред сувоме-
снатих производа имали прилику да дегустирају 
и пазаре млечне производе, разне врсте ракија, 
меда, џемова и осталих традиционалних српских 
специјалитета. Организована је и наградна игра 
и бесплатна дегустација качамака испред Мле-

Победници овогодишње Пршутијаде су:

У категорији Кобасице:
1. Златну медаљу освојио је Радомир Шопаловић
2. Сребрну медаљу освојио је Александар Челико-

вић
3. Бронзану медаљу освојио је Никола Брковић           

У категорији Овчија стеља:
1. Златну медаљу освојио је Митар Марић
2. Сребрну медаљу освојио је Владимир Анџић
3. Бронзану медаљу освојио је Илија Стојановић

У категорији Сланина:
1. Златну медаљу освојила је Јелена Стојановић
2. Сребрну медаљу освојио је Митар Марић
3. Бронзану медаљу освојио је Марко Стојановић

У категорији Свињска пршута:       
1. Златну медаљу освојио је Митар Марић
2. Сребрну медаљу освојио је Марко Стојановић
3. Бронзану медаљу освојила је Јелена Стојановић

У категроји Говеђа пршута:
1. Златну медаљу освојио је Александар Радојичић
2. Сребрну медаљу освојио је Митар Марић
3. Бронзану медаљу освојила је Јелена Стојановић.

каре Наша Златка и Угоститељско-туристичке шко-
ле. Последњег дана представио се дечији хор и шко-
ла фолклора из Криве Реке и Мачката, након чега су 
извучени срећни добитници наградне игре. 

Желимо да се захвалимо свим посетиоцима који су 
дошли да уживају у богатству традиције, гастроном-
ских специјалитета и културног програма, која пред-
ставља значајан допринос успеху ове манифестаци-
је и подстиче даљи развој овог догађаја.

Председник општине Чајетина, Милан Стаматовић на 
отварању манифестације

23. Сајам сувомеснатих производа „Пршутијада”
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Ако не знаш како да решиш проблем - зови Кићана! 
Знају Златиборци, али богами и они шире, да нема 
водоинсталатерског проблема, а да Милан Радивој-
чевић, познатији као Кићан, не може да заврши. 

Овај вредни и један од искуснијих запослених у ЈКП 
"Водовод" Златибор, више од 30 година је запослен 
у овом предузећу. Током првих година рада, изгра-
дио је чврсту репутацију као поуздан и вредан рад-
ник, посвећен свом послу и увек спреман да преузме 
одговорност за извршење најсложенијих задатака.

Током свог дугогодишњег рада у овом јавном пре-
дузећу, Кићан је постао незамењив део тима, чији 
радни поступци и стручност представљају важан до-
принос у свим пројектима који захтевају висок ниво 
експертизе и професионализма. Његова посвеће-
ност, педантност у раду, као и одлично познавање 
мреже и техничких аспеката који су везани за оба-
вљање послова у ЈКП "Водовод", чине га неизостав-
ним чланом тима који се увек може ослонити на ње-
гово знање и искуство.

Колеге са терена га описују као врсног мајстора са 
изузетним стручним знањем, који у сваком тренутку 
може да пронађе најбрже и најефикасније решење, 
без обзира на сложеност ситуације. Кићан је познат 
по својој способности да се брзо прилагоди и реша-
ва проблеме који се јављају на терену, што га чини 
једним од најпоузданијих чланова тима. Радне нави-
ке, радна етика, педантност у раду, као и одлично 
познавање мреже чине га неизоставним у сваком 
озбиљнијем послу. Колеге из администрације исти-
чу његов ведар дух, духовитост и спремност да увек 
помогне и подржи друге. 

Његов приступ раду није само стручан, већ и људ-
ски, чинећи га изузетним тимским играчем који је 
увек ту да пружи савет или руку помоћи, било да се 
ради о стручном питању или личној подршци. 

"Или радиш, или не радиш", кратко ће Кићан. "За 
сваки, па и овај посао најбитија је посвећеност, мир-
на и хладна глава. Мислим да је то кључ успеха у 
сваком послу, каже нам у разговору на који је са те-
рена, иако пословођа, дошао у радном оделу. 
"Волим да радим, не могу да седим, волим акцију, а 
посебан ми је изазов да решавам проблеме, чак и 
оне најсложеније. С два лева пироћана, што се каже, 
дошао сам из Биоске, почео да радим као помоћник, 

али ме овај посао заиста интересовао, трудио сам 
се да што више научим од старијих. За три деценије 
рада био сам само једном на боловању", прича нам 
наш саговорник. 

У дугогодишњем раду сусретао се са бројним иза-
зовним, тешким, па и стресним ситуацијама, где су 
чак и животи били угрожени. Било је ту и догодов-
штина са терена, али овај тежак теренски посао, и 
по минусу и дебелом снегу, врућини и кијамету, није 
Кићану умањио ентузијазам и ведар дух са којим 
подједнако као и првог дана одлази на посао.

Сада је и успешан приватник, поносни отац три ћер-
ке, који је са својих 10 прстију успешан у свом послу, 
на гласу и ван Златиборског округа, али, како каже, 
увек је, 24 часа дневно доступан свом предузећу, и 
спреман да оде на терен и помогне својим колегама. 

"Млади момци су данас мање заинтересовани за за-
натске послове, нажалост, а ја бих им саветовао да 
се од овог посла може лепо живети, само је важна 
посвећеност и жеља", каже Кићан. 

У 2019. години, као признање за свој изузетан рад 
и допринос развоју општине Чајетина, Кићан је на-
грађен Повељом општине Чајетина. Ово је прести-
жно признање које се додељује појединцима који су 
оставили значајан траг у развоју локалне заједнице. 
Награда је потврда његове посвећености и професи-
онализма, као и његовог континуираног доприноса у 
одржавању и развоју инфраструктуре општине.

Милан Радивојчевић Кићан, радник ЈКП „Водовод”

ПОСЛОВОЂА У 
РАДНОМ ОДЕЛУ

Hероји 
данашњице

МИЛАН РАДИВОЈЧЕВИЋ – КИЋАН, 
ВЕЋ 30 ГОДИНА ВАЖИ ЗА ЈЕДНОГ 
ОД НАЈВРЕДНИЈИХ У СТРУЧНОМ 
ТИМУ У ЈКП „ВОДОВОД”
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EксклузивноМЛАДИ СА
ВЕЛИКИМ СРЦЕМ

Волонтери Центра за младе на Златибору редовно учествују у 
хуманитарним и друштвено одговорним активностима

Захваљујући бројним активностима младих волон-
тера из Центра за младе, Златибор је постао и цен-
тар солидарности и помоћи најугроженијима, али и 
место где се млади активно укључују у рад локалне 
заједнице, развијају своје вештине и стичу искуство 
у организовању акција од друштвеног значаја.
У слободно време, пријатан и модеран простор Цен-
тра за младе је и место окупљања, дружења, еду-
кативних радионица, играња друштвених игара, и 
прегршта смеха и забаве.

У таквој атмосфери смо их и затекли када смо дошли 
у посету, а као прави домаћини, и како ред налаже, 
послужили су нас кафом и соком, где су радо раз-
говарали о активностима, хуманитарним акцијама, 
идејама, али и жељама и потребама младих људи у 
нашој локалној заједници. 

"Центар за младе" је више од простора за игру – то 
је заједница где се свако осећа као код куће, где су 
сви добродошли, повезани у заједничкој енергији, 
спремни да кроз игру и смех направе свет око себе 
бољим.

Лазар, Никола и две Милице, само су неки од 20-
ак активних чланова Центра за младе са којима смо 
разговарали само неколико дана после хуманитарне 
акције којој су се као волонтери придружили НУРДО-
РУ у организацији хуманитарног базара одржаном 
на Краљевом тргу на Златибору.

"Није ово била само акција у којој смо сакупљали до-
нације, већ смо желели да учимо и друге о важности 
солидарности, да покажемо да заједно можемо да 
направимо велике промене. Желимо да наше акције 

Волонтери Центра за младе на Златибору

12  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



ксклузивно

не буду само локалног карактера. Наша идеја је да 
се повежемо са другим Центрима за младе, да учи-
мо једни од других и организујемо заједничке пројек-
те. Kроз предавања, кампове и међусобна дружења, 
желимо да млади људи широм земље имају прилику 
да се упознају са сличним проблемима и решењи-
ма", истиче осамнаестогодишњи Лазар, и додаје да 
му се у Центру највише свиђа то што упознаје нове 
младе људе, стиче нова знања са бесплатних ради-
оница, и што може да активно учествује у раду за-
једнице.

Захваљујући овим волонтерима до сада су успешно 
одржане бројне акције, као што је подела нового-
дишњих пакетића деци из општине, учествовање у 
спортским догађајима, а у плану је и да буду укључе-
ни у највећи спортски догађај - "Школаријаду" која ће 
се у априлу одржати на Златибору.

Више спортских активности, курсева скијања, сарад-
ња с планинарски клубовима Златибора идеје су 
које и осамнаестогодишњи Никола Бујишић прижељ-
кује у наредном периоду:

"Такође, сматрам да су младима генерално потребна 
и стручна предавања на теме штетних утицаја мре-
жа, психолошких предавања и саветовања младих о 
на пример, сексуалним ризицима, затим о штетности 
утицаја наркотика, алкохола, као и бројним другим 
изазовима са којима се млади данас више него икад 
суочавају”.

Милица Јевремовић и Милица Вермезовић су сту-
денткиње Економског факултета пуне ентузијазма, 
поноса и идеја:

"Поносне смо што можемо да помогнемо заједници, 
и што у заједничким дружењима можемо да чујемо 
и разумемо боље једни друге. Зато бисмо волели 
да имамо и више заједничких дружења са осталим 
омладинским центрима из окружења, заједничких 
кампова, и корисних предавања као до сада, а на 
тему дигиталног образовања, рачунара. Добра је 
идеја и организовање Паб квиза који су сада попу-
ларни. Имамо заиста пуно идеја, а мислим да би оне 
биле корисне и у промоцији Златибора, па бисмо 
велели када би нас укључили и из туристичке инду-
стрије", каже Милица Вермезовић.

За Милицу Јевремовић, веома су значајне бесплат-
не радионице које се одржавају у Центру за младе, 
као и активности које заједно спроводе на терену:

"Уживамо и у филмским вечерима, игрању друтве-
них игара, значи нам то заједничко дружење где мо-
жемо да се опустимо и смејемо, а волела бих да се у 
наредном периоду организују, на пример и радиони-
це о екселу, или стручна предавања у Иновационом 
бизнис центру”.

Оно што је оставило посебан утисак био је ентузи-
јазам и жеља за даљим ангажманом ових младих 
људи. Планови Центра за младе су велики, јер су до 
сада показали да су постали симбол заједништва, 
емпатије, пружајући младима могућност да кроз сво-
је деловање покажу да су спремни да помогну зајед-
ници. 

Локална заједница препознала је капацитет ових 
младих људи, са циљем да Златибор у наредном 
периоду постане Европска престоница младих, да 
подржи и обликује младе лидере чији ће ангажман 
и друштвена одговорност и допринос заједници бити 
темељ будућности. Вече друштвених игара у Центру за младе на Златибору

Вече друштвених игара у Центру за младе на Златибору
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Сретење на гондоли – 
доживљај за сва чула
Традиционални специјалитети, најукуснија пића, по-
сластице, музички хитови и најлепши поглед са Тор-
ника учинили су да и ово Сретење на Голд гондоли 
буде „зима за причу“. Посетиоци свих генерација су 
имали прилику да током празника доживе Златибор 
свим чулима и понесу незаборавне успомене. Ино-
вативни садржаји и савремени концепт забаве у 
природи су били разлог да се око 5000 путника вози 
гондолом од 14. до 17. фебруара.

У сусрет Сретењу заљубљени парови, већ традицио-
нално, обележавају најлепше тренутке романтичним 
путовањем. Златиборска гондола слави љубав сва-
ког дана, а не само 14. фебруара на Дан заљубље-
них. Туристи су препознали романтично путовање 

ОД СРЕТЕЊА НА ТОРНИКУ ДО 
АВАНТУРЕ У БЕОГРАДУ – НОВИ 
ИЗАЗОВИ ГОЛД ГОНДОЛЕ

ГОЛД ГОНДОЛА

као оригиналан начин да се вољеној особи приреде 
моменти за памћење уз потпуно нови доживљај пла-
нине. Ова јединствена авантура је заљубљенима 
понудила јединствен спој романтике, луксуза и при-
родних лепота, а само за две годиине било је близу 
100 просидби.

Прженим кромпирићима и органским млечним про-
изводима на највишем врху Златибора - Торнику 
ретко који путник је могао да одоли. Спој природе 
и традиционалних укуса дочарали су топлину дома-
ће кухиње, а посетиоцима је посебан доживљај био 
шпорет „Смедеревац“ на коме су гледали припрему 
кромпирића. Доброј атмосфери допринели су Ди 
Џеј (DJ) журка, највећи музички хитови и специјална 
промоција пића уз најлепши поглед из баште Гондо-
ла бара на Торнику.

Следећи дан био је резервисан за љубитеље по-
сластица који су уживали у дегустацији палачинки 

14  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



ГОЛД ГОНДОЛА

на Торнику. Све генерације путни-
ка имале су жељу да пробају овај 
слаткиш који никада не излази из 
моде. Палачинци су припремани 
пред гостима по домаћем рецепту 
и уз коришћење најквалитетнијих 
састојка. Посетиоци су имали при-
лику да пробају најновију делици-
ју међу кафама – корнет капућино 
који се савршено уклопио уз пала-
чинке. И другог дана празника Ди 
Џеј (DJ) журка загрејала је госте у 
Гондола бару где су се служили то-
пли напици и најукуснији коктели.

Голд гондола као друштвено од-
гвороно предузеће увек брине о 
најмлађим путницима, па је тако 
и овог празника припремила ква-
лутетан садржај за њих. Реч је о 
едукативној радионици за финан-
сијску едукацију у којој су малишани сазнали више 
о важности стварању добрих навика и одговорном 
односу према новцу, као и о вештинама за упрваља-
ње финансијама које ће им бити потребне у савре-
меним економским приликама. Они су кроз дружење 
и забаву усвојили корисне информације за њихову 
будућност која захтева финансијски писмене генера-
ције.

Гондола, као место сусрета и нових догађаја, сваке 
сезоне нуди нове садржаје по мери савременог тури-
сте који се увек радо враћају овој туристичкој атрак-
цији. Голд гондола овим потврђује статус туристичке 
атракције која је место сусрета и доживљаја нудећи 
нови луксуз данашњице – спој природе, забаве, еду-
кације и традиционалних укуса негујући аутентичан 
дух Златибора.

Нови садржаји и проширење сарадње са 
партнерима из региона
Како изгледају златиборска природа и Голд гондола 
када се претворе у видео игру сазнали су посетиоци 
нашег пулта на 46. Међународном сајму туризма у 
Београду који су имали ексклузивну прилику да међу 
првима погледају тизер видео игре „Голд гондола 
Авантуре“ у оквиру штанда Туристичке организације 
Златибор. Љубитељи туризма и путовања упознали 
су се са иновативним садржајима и плановима Голд 
гондоле за ову годину, а посебну пажњу привукли су 
поставка нових Лукс кабина, сувенири из Голд гон-
дола шопа, тим билдинг понуда, као и незаобила-
зна наградна игра са много изненађења. Туристичке 
агенције и организације су препознале да је злати-
борска гондола место сусрета и нових доживљаја 
што отвара простор за проширење понуде и додатно 
унапређење квалитета услуге.

Како је 2025. година Нове перспективе Златибора, 
ми смо кроз концепт нове видео игре „Голд гондо-
ла Авaнтуре“ изместили планину у дигитални амби-
јент и представили Златибор у облику који до сада 

није виђен. Они који су посетили наш пулт видели 
су тизер нове видео игре која ћу ускоро стартовати у 
Фортнaјт (Fortnite) екосистему са више од 650 милио-
на корисника. Ова авантура биће доступна играчима 

Директорка ЈП „Голд Гондола”, Бојана Божанић на 46.-ом 
Међународном сајму туризма у Београду
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ГОЛД ГОНДОЛА

широм света који ће имати прилику да се провозају 
најдужом панорамском гондолом на свету и учеству-
ју у разним забавним активностима попут пецања, 
стреличарства, тјубинга и освоје награде. Гондола је 
овим искораком постала први бренд у нашој земљи 
који ће имати своју видео игру.

Наступи Голд гондоле су на сваком догађају запам-
ћени као оригинални и несвакидашњи. Тако је било 
и овог пута, када су посетиоцима представљене три 
поставке тематских кабина: нове Лукс кабине, бранч 
у ваздуху и романтично путовање. Лукс кабине ће 
ускоро бити у понуди, а њих карактеришу отмена 
декорација, префињени детаљи, модеран дизајн и 
прави осећај луксуза док се возите изнад прелепих 
планинских пејзажа. Бранч у ваздуху и романтично 
путовање су већ две године сталне понуде Голд гон-
доле која се труди да кроз њих споји аутентичност 
Златибора, локалне специјалитете, најукусније слат-
ке залогаје и модеран дизајн стварајући тако једин-
ствен доживљај путовања. Гондолин бранч је већ 
постао синоним савременог златиборског оброка, а 
романтично путовање прва асоцијација на најлепше 
успомене са вољеном особом.

Београдски сајам био је права прилика да се тури-
стичке агенције, организације, пословни партнери и 
медији детаљније упознају са понудом Голд гондоле 
и плановима за ову годину. Осим Лукс кабина, пред-
стављени су пројекти који прате стандарде савре-
меног туризма: Гондола Шоу Роом (Gondola Show 
Room), Дечији парк, први Гастро фестивал који ће 

се одржати на међустаници гондоле, Форум гондола 
– први стручни форум на ову тему код нас... Наши 
сарадници су доживели Голд гондолу као туристичку 
атракција по мери модерног туристе којима се сваке 
сезоне нуде разноврсне бесплатне активности за све 
генерације, као и концерти, манифестације и остали 
догађаји. Представили смо атрактивни асортиман 
наше сувенирнице Гондола шоп, а жене су нарочито 
биле заинтересоване за ручно рађани и уникатни на-
кит од полудрагог камења.

Голд гондола је на Сајму туризма представила тим 
билдинг као додатни садржај који ће употпунити по-
нуду у сегменту који је недостајао, а последњих го-
дина се профилисао као изузетно атрактивна кате-
горија. Ова понуда је изазвала пажњу великог броја 
агенција, с обзиром на чињеницу да тржиште беле-
жи све већу потражњу за активним видовима тури-
зма са акцентом на корпоративни туризам. 

Како су наши путници и посетиоци навикли, ми сва-
ке године на београдском Сајму поклањамо награ-
де изненађења. У сарадњи са „Лабс 365(”365 Labs„) 
“, организовали смо интерактивну игру и доделили 
занимљиве награде: гондолини сувенири, карте за 
вожњу, улазнице Туристичке организације Златибор 
за атрактивне локалитете и друге награде.

На Београдском сајму туризма учествовало је више 
од 400 излагача из готово 30 земаља који су поред-
ставили своју понуду од 20. до 23. фебруара.

Голд Гондола на 46. Међународном сајму туризма у Београду
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КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ

ФЕБРУАР У ЗНАКУ 
ХУМАНОСТИ 
И ДРУЖЕЊА У 
КАНЦЕЛАРИЈИ ЗА 
МЛАДЕ
Поводом 15. фебруара, Међународног дана деце 
оболеле од рака, Канцеларија за младе Чајетина 
придружила се НУРДОР-у у организацији хумани-
тарног базара, који је одржан и на Златибору, као и 
у још 36 градова и општина широм Србије. Ова ини-
цијатива окупила је велики број младих волонтера из 
Чајетине и са Златибора, који су са одушевљењем 
прихватили идеју и са великим ентузијазмом уче-
ствовали у припреми базара.

Дани уочи догађаја били су испуњени креативним 
радионицама у просторијама Центра за младе, где 
су окупљени млади заједничким снагама израђива-
ли уникатне производе – од магнета, обележивача 
за књиге, свећица, до направљених декоративних 
предмета. Свако је додао део своје креативности 
и труда, знајући да тиме доприноси важном циљу. 
Било је то искуство које је учесницима донело осећај 
поноса и задовољства, јер су знали да су део нечег 
посебног – акције која мења животе и пружа подршку 
онима којима је најпотребнија.

Хуманитарни базар, одржан 15. и 16. фебруара на 
Краљевом тргу, наишао је на изузетан одзив грађа-

на, а захваљујући њиховој великодушности прику-
пљено је 79.280 динара, који су уплаћени на рачун 
НУРДОР-а. Акција још увек траје, те сви који желе 
могу донирати слањем СМС поруке са бројем 2 на 
1150. Ово је само једна од многих хуманитарних ак-
тивности које млади из Чајетине планирају да орга-
низују током 2025. године.

Поред хуманитарних активности, фебруар је у Кан-
целарији за младе протекао у знаку заједништва и 
добре енергије. Организоване су бројне друштвене 
игре, турнири у популарним играма попут ФИФЕ, као 
и креативне радионице, које су окупиле младе из це-
лог краја. Посебно интересовање изазвао је ФИФА 
турнир, који је окупио велики број такмичара и на-
вијача, а узбуђење и спортски дух владали су током 
целог такмичења. Уз игру, кокице и смех, млади су 
имали прилику да се друже, такмиче и склапају нова 
пријатељства.

Канцеларија за младе наставља са богатим програ-
мом и у марту, доносећи још више прилика за учење, 
креативност, спорт и хуманост. Позивамо све заинте-
ресоване да се прикључе активностима путем дру-
штвених мрежа или посетом омладинском клубу, где 
их очекује инспиративна атмосфера и простор за ра-
звој идеја, које чине позитивне промене у заједници.

Млади волонтери на 
хуманитарном базару

Млади у просторијама Канцеларије 
за младе на Златибору током 
вечери друштвених игара

Иновациони екосистем добио нову 
платформу: Покренут Бизап Подкаст

(BizUp Podcast)
Иновациони екосистем у Србији богатији је за још 
једну иницијативу која има за циљ да подржи развој 
стартапа и предузетништва. Бизап Подкаст, који је 
покренут у организацији Иновационог бизнис центра 

Златибор, Општине Чајетина и Министарства нау-
ке, иновација и технолошког развоја, доноси приче, 
искуства и савете из света иновација и предузетни-
штва.

Oбразовање 
и млади
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ПРОСЛАВА СЛАВЕ 
И ПРВА ГОДИНА 
УСПЕШНОГ ПОСЛОВАЊА 
ПРЕДУЗЕЋА 
ЗООХИГИЈЕНА ЧАЈЕТИНА
Предузеће Зоохигијена Чајетина прославило је своју 
славу, Света три јерарха, уз свечану атмосферу, оку-
пљање запослених, сарадника и пријатеља фирме. 
Овај посебан дан био је прилика да се, поред вер-
ског обреда, обележи и прва година успешног посло-
вања нашег предузећа.

Током протекле године, Зоохигијена Чајетина оства-
рила је значајне резултате у области бриге о животи-
њама, одговорног власништва и унапређења живот-
не средине.

Посебно истичемо интензиван рад на проширењу 
наше амбуланте у станицу, као и почетак пројекта и 
припрему за изградњу карантина за говеда и коње. 
Успешно је завршена регистрација ветеринарског 
дела наше ДДД службе, што додатно оснажује нашу 
мисију бриге о животињама у општини Чајетина.

ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР И ЗООХИГИЈЕНА

Кроз разговоре са успешним оснивачима, инвестито-
рима и менторима, Бизап Подкаст се бави кључним 
питањима пословног развоја – од идеје до реализа-
ције, проналаска инвестиција, скалирања бизниса и 
успешног позиционирања на тржишту. Циљ овог се-
ријала је да мотивише и едукује све оне који желе 
да покрену или унапреде свој бизнис, као и да ана-
лизира актуелно стање стартап екосистема у Србији 
и региону.

Доступна средства, али где су идеје?

Покретање бизниса никада није било једноставније 
када су у питању средства – данас су доступни разни 

грантови, акцелераторски програми и инвестициони 
фондови спремни да подрже иновативне пројекте. 
Међутим, прави изазов није у проналажењу капита-
ла, већ у креирању одрживе и тржишно релевантне 
идеје.

Можда инвестиције нису увек најбоље решење – 
понекад је мудрије сачекати и постепено развијати 
идеју користећи сопствене ресурсе, уместо да се 
прерано препусти власништво над компанијом. Мо-
жда је прави тренутак за тражење инвеститора тек 
када стартап достигне одређени ниво раста и ва-
лидације на тржишту. Управо о тим темама ће се у 
Бизап Подкасту отворено дискутовати, кроз искуства 
оних који су прошли кроз различите фазе предузет-
ничког пута.

Када и где пратити Бизап Подкаст?

Бизап Подкаст се емитује сваког четвртка у 20:00 на 
Јутјуб (YouTube) каналу Бизап Подкаст, а све актуел-
ности, најаве епизода и интервијуе можете пратити и 
на Инстаграм профилу @bizup_podcast.

За све који желе да буду део иновативне пословне 
заједнице и сазнају више о приликама за развој би-
зниса, Бизап Подкаст доноси релевантне информа-
ције и инспирацију – пратите нас и будите део при-
че о будућности предузетништва!

Наша мисија остаје иста — одговоран и професио-
налан приступ добробити животиња, као и подизање 
свести грађана о значају хуманог поступања према 
свим живим бићима, поручују из Зоохигијене.

Прва епизода Бизап Подкаста
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ТРИНАЕСТИ 
ИНТЕРНАЦИОНАЛНИ ТУРНИР 
МЕМОРИЈАЛ СВЕТЛАНА - 
ЦЕЦА РАДОЈЕВИЋ ВАЉЕВО: 
ДЕСЕТ МЕДАЉА ЗА КК РУЈНО, 
ЧАЈЕТИНА

АЛЕКСАНДАР РАДИШИЋ ОДЛИКОВАН ЗЛАТНОМ 
МЕДАЉОМ ЗА ЗАСЛУГЕ У ОБЛАСТИ СПОРТА

СПОРТ

На турниру одржаном у Ваљеву, учествовало је пре-
ко 450 такмичара из 40 клубова, а такмичари КК Руј-
но освојили су десет медаља.

Златну медаљу освојила је Милица Ђурић, у катего-
рији Женских нада Кате класа Е. Сребрну медаљу 
у Апсолутној категорији пионира освојио је Никола 
Вуловић, а у класи пионирки - Софија Меловић. 

У категорији Полетарке 2017 и млађе, друго место је 
заузела Кристина Танасијевић, док је трећепласира-
на Нађа Вуловић.

Параспортиста из Златиборског округа, Александар 
Радишић, један је од добитника Златне медаље за 
заслуге у области спорта, коју је, поводом Дана др-
жавности Србије, уручио председник Републике Ср-
бије, Александар Вучић.

Ово високо признање представља по-
тврду Радишићевог изузетног спорт-
ског ангажмана, али и симбол сна-
ге, упорности и истрајности које овај 
спортиста несебично показује. Његов 
успех није само лични тријумф, већ 
инспирација за све, а нарочито за 
младе генерације које тек граде своје 
спортске путеве.

Поводом овог признања, министарка 
за бригу о породици и демографију, 
Татјана Мацура, посебно је истакла 
значај постигнућа особа са инвалиди-
тетом, нагласивши да су њихови успе-
си резултат огромног труда, посвеће-
ности и одрицања.

Женска екипа Нада у борбама се окитила сребром, 
у саставу: Ања Милосављевић, Уна Стакић и Мања 
Радибратовић. 

Пионирке класа Е, другопласирана је Лана Божић. 
Бронзане медаље су освојили: Тадија Ђорђевић у 
категорији Полетараца класа Е, Неда Шкодрић у кла-
си Женских нада ЦБ и јуниорка Вања Мићић, у бор-
бама до 53 килограма.

Најмлађи такмичари на турниру били су у категорији 
девојчица - Калина Принчевац, а  у категорији де-
чака - Тадија Ђорђевић. Оба такмичара КК Рујно су 
награђена пехаром.

Општина Чајетина честита Александру Радишићу на 
овом заслуженом признању и наставља да подржа-
ва развој спорта и спортиста који својим резултатима 
доприносе афирмацији наше заједнице.

Председник Републике Србије, Александар 
Вучић уручује награду параспортисти 
Александру Радишићу

Министарка Татјана Мацура и 
Александар Радишић

Карате Клуб „Рујно”, Чајетина

Sпорт
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Kултура

КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ЗЛАТИБОР: 
ФЕБРУАР У ЗНАКУ УМЕТНОСТИ 

И ДОБРЕ ЗАБАВЕ

Фебруар у Културном центру Златибор протекао је 
у знаку разноврсних програма који су, од првих дана 
месеца, окупљали љубитеље позоришта, филма, 
уметности и забаве кроз квалитетне представе, узбу-
дљиве филмске пројекције и инспиративне изложбе.

Други део овогодишње манифестације Духовним 
стопама био је посвећен Косову и Метохији, започет 
је на најбољи начин – беседом оца Гојка Перовића 
о значају Косовског завета. Милујући нас причама 
из свакодневног живота и опомињући нас снажним 
метафорама, отац Гојко водио је присутне путем 
светосавља, на ком је стајао понеки Његошев стих. 
Позоришни програм отворила је представа Ноћ Ла-
зарева, изведена 10. фебруара, у Дому културе у 
Чајетини. Публика је имала прилику да кроз сцен-
ску интерпретацију доживи историјски и религиозни 
значај овог дела. У Културном центру отворена је 
изложба Богородица Љевишка, која кроз аутентичне 
копије фресака и историјске записе  чува културно 
благо Косова и Метохије. Уз њу је представљена и 
књига Косово и Метохија – стари путописи, коју је 

приредила др Ана Стишовић Миловановић, а која је 
додатно приближила ову тему посетиоцима.

Биоскоп Културног центра током фебруара био је 
место сусрета љубитеља филма, са пројекцијама 
домаћих и страних хитова. Публика је уживала у 

Манифестација „Духовним стопама”

Дечја балетска представа Копелија
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емотивној причи домаћег филма Понтоново срце, 
али и у дугоочекиваним светским насловима попут 
анимираног спектакла Муфаса: Краљ лавова и акци-
оног трилера Капетан Америка: Врли нови свет. Ре-
пертоар су употпуниле породичне и дечје пројекци-
је, попут Снежне краљице: Чаробни портал и Супер 
кућних патуљака, али и филмска прича о незаборав-
ној Бриџит Џоунс, која је својом харизмом поново 
освојила срца гледалаца.

Пред препуном салом Културног центра на Златибо-
ру исписане су нове странице културног програма за 
децу. Извођење дечје балетске представе Копелија, 
у изведби и продукцији Балетског студија Мага Мага-
зиновић, било је прави балектски спектакл.У ведром 
тону, 27. фебруара, публику је одушевио занимљив 
спој магије и хумора. Наступ мађионичара Страхи-
ње донео је освежење и забаву за све генерације, а 
Културни центар још једном је потврдио своју улогу 
места где се уметност и забава преплићу и допуњу-
ју. Да је публика жељна оваквог програма, потврђује 
то што је сала била препуна, током оба уметничка 
доживљаја.
Значајан је и почетак једног несвакидашњег медиј-
ског пројекта – званично је са радом кренула прва 
дечја телевизија ДТВ Златиборчићи. Овај јединстве-
ни формат намењен најмлађима доноси едукативне 
и забавне садржаје, а осмишљен је с циљем да деци 
приближи културу, уметност и природу кроз прилоге 
и емисије прилагођене њиховом узрасту.

Шта нас очекује у марту?
Програмом за децу започиње и март. Наиме, 6. мар-
та, у 12 часова, биће одиграна представа за децу Че-
тири прасета Позоришта Пуж, из Београда. Оваквим 
програмом Културни центар потврђује своју мисију 

Наступ „Магична комедија”, мађионичара Страхиње

стварања и ширења културних видика, међу најмла-
ђима, уз континуирану реализацију бесплатних ра-
дионица за малишане. 

Март у Културном центру доноси низ нових култур-
них догађаја који ће обрадовати љубитеље музике, 
театра и уметности. Поводом Дана жена, 7. марта 
на Златибору ће наступити Франо Ласић уз Scalini 
Acoustic bend, обећавајући вече испуњено емоција-
ма и музичком носталгијом.

Љубитељи позоришта моћи ће да уживају у предста-
ви Дечије повреде, која ће бити изведена 12. марта 
у Чајетини, као и у позоришној адаптацији романа 
Лето када сам научила да летим, која ће донети при-
чу о одрастању, пријатељству и породичним тајнама, 
24. марта, на Златибору.

Сликарка Анастасије Богдановић, представиће сво-
ја нова уметничка дела, а концерт гудачког квартета 
Dinamika music, својим извођењем класичне музике 
обогатиће културну сцену Златибора, 15. марта.

Посебан догађај у мартовском програму биће Зла-
тиборски културни форум, који ће се одржати од 21. 
до 23. марта. У оквиру форума планирани су Научни 
скуп и Округли сто, а прва тема овог значајног скупа 
носи интригантан назив – Маргина као простор сло-
боде.

Светски дан позоришта биће обележен представом 
Загонетне варијације, 27. марта, у Чајетини. 

Културни центар Златибор наставља да пружа бо-
гат програм и у месецима који долазе, потврђујући 
свој статус једног од кључних културних пунктова у 
региону.
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Културни центар Златибор организује тридесет тре-
ћи дечји фестивал Деца међу нарцисима, који ће се 
одржати у Чајетини и на Златибору од 22. до 24. маја 
2025. године. Фестивал промовише најбоља оства-
рења у разним областима стваралаштва и у сјајном 
природном амбијенту окупља и зближава децу из 
разних крајева наше земље. 
     
Поводом овог фестивала расписан је Mеђународни 
литерарни и ликовни конкурс за ученике основних 
школа од првог до осмог разреда на следеће теме:

1. Тражим разумевање за дете
2. Моје су очи љубави пуне
3. Пустоловинама никад краја
4. Детињством царује радозналост
5. Школа би могла бити бајка
6. Разговори о срећи
7. Коме радо причам тајне
8. Читањем се побећује празнина
9. Шапа или њушка - пријатељства знак
10. Најлепше слике у оку мог детињства

Теме за овогодишњи литерарни конкурс осмислила 
је и радове ће прегледати кума овогодишњег фести-
вала, Јагода Јеремић Љубојевић, професор српског 
језика и књижевности и песник из Чајетине.

Прописан формат за ликовне радове је 20 x 20 цм, 
техника по избору учесника Конкурса. Предвиђено 
је да ликовни конкурс буде илустрација литерарном.

Ауторе најбољих радова дечјег фестивала Деца 
међу нарцисима очекују вредне награде, а неке од 
њих су: викенд на Златибору, који ће бити додељен 
за најбоље радове на литерарном конкурсу и то у 
више категорија, улазнице за Дино и Авантура парк 
на Златибору и друге многобројне награде. Биће до-

РАСПИСАН ЛИТЕРАРНИ И ЛИКОВНИ КОНКУРС 
ЗА ФЕСТИВАЛ ДЕЦА МЕЂУ НАРЦИСИМА

дељена и колективна награда за ученике из школа 
из које се пошаље наjвећи број радова. 
   
За све учеснике литерарног конкурса на фестивалу 
Деца међу нарцисима обезбеђен је излет са кокте-
лом у Дино парку на Златибору, и то последњег дана 
фестивала. За све награђене учеснике, који нису са 
територије општине Чајетина, а који буду присуство-
вали додели награда последњег дана фестивала, 
биће обезбеђен смештај на Златибору. 

Сва три дана трајања фестивала, праћена су бо-
гатим програмом за децу различитог узраста, а ми 
ћемо посебно истаћи последњи дан који ће обеле-
жити следеће активност: дружење са диносауруси-
ма и коктел у ’Дино парку’ на Златибору, дружење 
са песницима, додела вредних награда и уживање 
у победничким стиховима 33. фестивала ’Деца међу 
нарцисима’, обећавају организатори. 
     
Ликовне и литерарне радове потребно је послати 
најкасније до петка, 18. априла 2025. године.

На сваком раду треба да пише: име и презиме уче-
ника, назив школе коју похађа и контакт телефон.
   
Адреса је: 
Културни центар Златибор 
Александра Карађорђевића бр. 3
31310 Чајетина             
са назнаком за литерарни и ликовни конкурс.

Литерарне радове можете слати и електронском по-
штом: 
decamedjunarcisima@gmail.com.
Ликовне радове слати искључиво поштом.

За све информације можете се обратити на теле-
фон: 062/289-730.
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БИБЛИОТЕКА

КУЛТУРНИ ФЕБРУАР У
БИБЛИОТЕЦИ ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ

Библиотека Љубиша Р. Ђенић у Чајетини током фе-
бруара 2025. године била је место сусрета љубите-
ља књиге, знања и културе. Уз редовну библиотечку 
делатност, организоване су бројне радионице, часо-
ви енглеског језика, које води библиотекар Јелена
Пантовић, клубови и књижевне вечери, које су при-
вукле пажњу читалаца различитих узраста. 

Дечји читалачки клуб – нова оаза за мале љуби-
теље књиге

Фебруар је обележило оснивање Дечјег читалачког 
клуба, који ће се одржавати сваке среде. Клуб води 
библиотекар и дипломирани учитељ, Марина Делић, 
а његов циљ је подстицање најмлађих на читање и 
развијање читалачког укуса. Радионице ће укључи-
вати читање, анализу различитих књижевних форми 
и креативне дискусије, које ће децу увести у магични 
свет литературе.

Предавање Владе Арсића – како заштитити децу 
у дигиталном добу

Један од најзначајнијих едукативних догађаја био је 
сусрет са новинаром, писцем и лиценцираним пре-
давачем МУП-а, Владом Арсићем. Током предава-
ња, Арсић је указао на опасности које вребају децу 
на интернету, од педофила до трговине људима, као 
и на важност превенције и едукације родитеља и на-
ставника. Кроз бројне примере из праксе, Арсић је 
присутнима указао на методе заштите деце и мла-
дих од онлајн предатора и нагласио важност еду-
кације, превенције и правовременог препознавања 
ризичних ситуација. Посебно је истакао да су сред-
њошколци најугроженија група, нагласивши улогу 
родитеља у заштити најмлађих.

Ово предавање је део континуираних напора у за-
штити најмлађих, а организовано је са циљем да ро-
дитељима, наставницима и локалној заједници пру-

жи неопходне информације за сигурност деце у све 
изазовнијем дигиталном добу.

Промоција књиге ’Наш век – 100 година Удруже-
ња Ужичана у Београду’

У оквиру Златиборског читалачког клуба одржана 
је промоција књиге Зорана Јеремића Наш век - 100 
година Удружења Ужичана у Београду, у организа-
цији са Удружењем Ужичана у Београду. О делу су 
говорили истакнути рецензенти и културни радници, 
док је програм употпуњен наступима ученика Музич-
ке школе Војислав Лале Стефановић из Ужица. Ово 
дело представља вредан допринос очувању истори-
је и културног идентитета ужичког краја.

’Добрила, животна прича’ – омаж визионарки 
златиборског стила

Библиотека је 18. фебруара била домаћин промоци-
је књиге Добрила, животна прича Зорана Јеремића, 
као и изложбе Сећање на знамените Ариљце – До-
брила Смиљанић ауторке Сање Софијанић, дирек-

Недавно основан дечји читалачки клуб

Добрила Смиљанић, жене која је поставила
темеље бренда „Сирогојно”
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торке библиотеке из Ариља. Овај догађај је посвећен 
животу и делу жене која је поставила темеље брен-
да Сирогојно и допринела економској и друштвеној 
еманципацији жена златиборског краја. Програм је 
употпуњен модном ревијом џемпера Сирогојно, а 
присутни су имали прилику да чују надахнуте приче 
о Добрилином визионарском раду.

Рад Добриле Смиљанић - вишестран и континуи-
ран - омогућио је еманципацију златиборског села, 
оживео је и савременим језиком учинио ближим да-
нашњем човеку нашу народну уметност и омогућио 
је да женска радна снага у једном од планинских 
крајева постане јак економски и друштвени чинилац 
савременог живота... Признања Добрили Смиља-
нић нису изостајала: од своје и суседних општина до 
Републике (награда Републичке привредне коморе 
и Удружења ликовних уметника примењених умет-
ности и дизајна), као и у свету (плакета Удружења 
дизајнера Италије). О феномену жена из Сирогојна 
и Добрили као креаторки која ствара ’слике које хо-
дају’, све више се пише као о прворазредном култур-
ном догађају, наводи Зоран Јеремић.

Књижевно вече са Владом Арсићем

У Библиотеци је 21. фебруара одржано књижевно 
вече посвећено раду једног од најчитанијих писаца у 
Библиотеци, Влади Арсићу. Аутор је говорио о свом 
стваралаштву, разликовању историјских чињеница и 
фикције у својим делима, као и о друштвено- анга-
жованим темама које обрађује. Присутни су са вели-
ком пажњом пратили његово излагање, константно 
сазнајући нове ствари о Србији, уживали у описима 
и вештини приче у којој трагичне догађаје са заба-
шуреним чињеницама освешћује у датом моменту и 
обавија љубавном тематиком. Његова књига Арма-
гедон, посвећена теми трговине људима, изазвала 
је посебну пажњу публике. Влада је по вокацији ди-
пломирани новинар, али је ангажован и као едукатор 
Фондације Тијана Јурић и лиценцирани је предавач 
МУП-а на тему педофилије, наркоманије, секти, тр-
говине људима и интернет-предатора. Љубитељи 
књижевности имали су прилику да се упознају са 
богатим опусом овог истакнутог аутора и његовим 
истраживачким приступом при писању.

Изложба о ђенералу Крсти Смиљанићу у Београ-
ду

У Малој галерији Дома Војске Србије одржана је 
изложба Армијски ђенерал Крста Смиљанић у ор-
ганизацији Библиотеке Љубиша Р. Ђенић и Медија 
центра Одбрана. Изложбу је идејно осмислила Сне-
жана Ђенић, историчар и музејски саветник, уједно и 
директор Библиотеке, којa je овом поставком од пре-
ко 40 фотографија и докумената успела да дочара, 
али и пружи увид у животни пут и каријеру једног од 
најзначајнијих сарадника војводе Радомира Путника 
у Балканским ратовима. 

Армијски ђенерал Крста Смиљанић, носилац број-
них одликовања, учествовао је у Балканским и Пр-
вом светском рату, а након рата обављао је важне 
војне и државне функције. Његова војничка величи-
на, како је истакла Ђенић, лежала је у неприкоснове-
ности његовог карактера и посвећености отаџбини.

Снежана Ђенић, директор Библиотеке и добитник 
признања Златна значка, који Министарство култу-
ре и информисања додељује за несебичан, предан 
и дуготрајан рад и стваралачки допринос у ширењу 
културе, ђенерала Крсту Смиљанића уврстила је 
у ред оних елитних војних стратега који су високе 
положаје у војној хијерархији постигли искључиво 
својим залагањем, радом и једном часном службом 
свом народу и отаџбини.

Библиотека Љубиша Р. Ђенић наставља да буде 
стожер културног живота Чајетине, пружајући својим 
корисницима квалитетан садржај, инспиративне су-
срете и нове могућности за учење и стварање.

У сусрет марту – шта нас 
очекује?

У марту нас у библиотеци очекују нова издања попу-
ларних књига, наставак радионица за децу и одра-
сле, као и програм посвећен Дану жена. Специјал-
ни гости и занимљиви догађаји обележиће наредни 
месец, а детаљан распоред можете прочитати у на-
ставку:

4. март – Промоција књиге Мартин удио Сање Са-
вић Милосављевић, добитнице награде Београдски 
победник (Огранак Библиотеке на Златибору у 19 
часова).
6. март – Поетско-музичко вече Поезија, радост Не-
бојше Миловановића (Библиотека у Чајетини у 19 
часова).
20. март – Отварање изложбе Стварност није до-
вољна Мирјане Бобић Мојсиловић (Библиотека у 
Чајетини у 19 часова).

БИБЛИОТЕКА

Влада Арисић, током књижевне вечери одржаној у библиотеци
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ДОБРИЛА СМИЉАНИЋ – ЖЕНА КОЈА 
ЈЕ ПРЕТВОРИЛА ПЛЕТЕЊЕ У МОДНУ 
РЕВОЛУЦИЈУ
Добрила Смиљанић рођена је 1935. године у ариљ-
ском селу Радобуђа. Након завршене више економ-
ске школе и краћег радног стажа, 1962. долази на 
Златибор и  добија радно место у СО Чајетина као 
туристички радник.

Од визије до светске сцене

Добрила је била туризмолог и модни креатор, па је 
вођена уметничком интуицијом убрзо препознала 
потенцијал златиборског села Сирогојно и основног 
занимања жена са тог подручја – плетења.
Инспирисана лепотом ручних радова и вештином 
плетења, чврсто је веровала да ће златне женске 
руке златиборских сељанки изменити животе сво-
јих породица и судбину читавог села. Уз Добрилину 
сугестију и подршку Проте Смиљанића, Земљорад-
ничка задруга 1962. оснива свој нови погон за изра-
ду, руком плетених, одевних предмета под називом 
Златиборка. Са циљем да без великих улагања у 
пратеће инфраструктуре организује рад са женама 
које ће из својих домова моћи да раде и напредују, 
преузима руковођење погоном Златиборке. 

Сирогојно – центар
аутентичне моде

Њена визија наилазила је на многе потешкоће јер 
се ангажовањем жене, поготово жене са села, изла-
зи из доминантних културолоских образаца. Упркос 
отежаним околностима, није одустајала. Већ након 
пар година производње, џемпери из Сирогојна по-
стају познати, прво у већим градовима наше земље, 
а затим и у иностранству. Добрила је смишљала 
креације, мотиве које је сликала налазила је у зла-
тиборским пределима, пропланцима, цвећу, а њене 
насликане мотиве жене су везле на џемперима. 

Сирогојно је кроз пар година постало центар аутен-
тичне моде, ревије сирогојнских униката биле су пра-
зник за поклонике моде широм Европе. 1969. године 
је због великог напретка Златиборка постала и део 
моћног предузећа “Инекс”. Након освајања Југосло-
венског тржишта, овај симбол високог квалитета и 
ексклузивне моде шири капацитете и продају чак до 
САД и Јапана. У најбоље време пословања 70-их И 

80-их година 20. века, о Добрили и подухвату Сиро-
гојно пишу скоро сви престижни домаћи и иностра-
ни часописи.  Излагала је и сарађивала са највећим 
светским креаторима Ив Сен Лореном, Пјером Кар-
деном, Нином Ричи.. Њене моделе су носила најве-
ћа имена светске јавне сцене попут Индире Ганди, 
Ненси Реган, Барбаре Бус, Џули Никлсон, Софије 
Лорен…  

Жена која је променила улогу 
жене

Пројекат Сирогојно је превазишао очекивања, а зна-
чајан је и због тога што је први пут вреднован рад 
жене, који је до тада био само подразумеван. 
Њеном иницијативом  дошло је и до изградње зла-
тиборског сеоског насеља из деветнаестог и почетка 
двадесетог века, данашњег Музеја на отвореном - 
Старо село. Сирогојно постаје значајна туристичка 
дестинација коју годишње посети стотине хиљада 
туриста, међу којима су познати научници, књижев-
ници, државници.
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Легенда која траје

Добрила је добитница вредних награда и признања 
од којих треба посебно истаћи Плакетуи пехар Удру-
жења дизајнера Италије, који се додељују страном 
креатору за изузетна остварења у обликовању одеће 
и награду УНЕСКО-а за континуиран и изузетно за-
пажен рад у просвећивању жена, а једна је од укупно 
33 жене у свету којима је додељено ово признање. 
Ипак, најзначајнија признања имала је од њених са-
радница. Једна стара плетиља из Сирогојна рекла је 

да нико у овом крају не би требало да седећи помене 
име Добриле Смиљанић.

Сјајни успеси трајали су све то почетка ратних су-
коба, почетком 90-их година. Добијала је понуде 
са разних страна света да посао настави на неком 
другом месту, али је остала верна својим сновима и 
одбила све понуде, уз образложење да је њена по-
словна визија могла бити остварена само уз жене са 
којима је одрастала и испуњавала циљеве од самог 
почетка. Као сећање на велики успон остао је Музеј 
плетиља и Старо село Сирогојно.

26  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



ФЕБРУАР 2025.  ■  27



ИЗДАВАЧ: Општина Чајетина; ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК: Маријана Васиљевић; 
ШТАМПА: Графичар Д.О.О. графичко предузеће, Севојно, ТИРАЖ: 1.000 примерака, 

КОНТАКТ: 031 515 500, graficar86@gmail.com 
CIP - Каталогизација у публикацији, Народна библиотека Србије, Београд, 352(497.11) 

ЗЛАТИБОРСКЕ вести / главни и одговорни уредник Маријана Васиљевић. - 2015, бр. 1-   . -  
Ужице : Општина Чајетина, 2015- (Севојно : Графичар). - 30 cm  | Месечно. 

ISSN 2406-2405 = Златиборске вести COBISS.SR-ID 213942284

БРОЈ 116   •   ФЕБРУАР 2025. ГОДИНЕ   •   БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

Ваш водич кроз живот и развој општине Чајетина

ЗАПАЖЕН НАСТУП
ЗЛАТИБОРА НА
САЈМУ ТУРИЗМА

ЦРНИ РЗАВ И ЕКОЛОШКИ
ПРОЈЕКТИ ЧАЈЕТИНЕ – 
КАКО ЧУВАМО НАШЕ ВОДЕ

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА 
ДОБИТНИК ОРДЕНА КРАЉА 
МИЛУТИНА ЗА ДОПРИНОС 
ЦРКВИ

ПОЧИЊЕ ПОДЕЛА МИНИ
КОМПОСТЕРА ЗА 
ДОМАЋИНСТВА У 
ЧАЈЕТИНИ

МЛАДИ СА ВЕЛИКИМ 
СРЦЕМ

МАЧКАТ У ЗНАКУ 
ТРАДИЦИЈЕ – ОДРЖАНА 23. 
ПРШУТИЈАДА

СРЕТЕЊЕ НА ГОНДОЛИ –
ДОЖИВЉАЈ ЗА СВА ЧУЛА

ЕЛЕКТОРНСКО ИЗДАЊЕ 
ЗЛАТИБОРСКИХ ВЕСТИ


